
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE SEGURANÇA 1 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL – COMSEA/CAMPINAS – MANDATO 2022-2024 2 
Aos quatorze dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, no município de 3 
Campinas/SP, nas dependências do Centro de Orientação Familiar - COF ocorreu à reunião do 4 
COMSEA Campinas, conduzida pela vice-presidente Maria Carolina Becaro e secretariada pela 5 
Srta. Ana Cláudia da Silva Reis.  Estiveram reunidos os seguintes membros do COMSEA 6 
Campinas: Membros representantes da Secretaria Municipal de Assistência Social, Pessoa com 7 
Deficiência e Direitos Humanos: Suplente: Sheila Michele Ralla; Membro representante da 8 
Secretaria Municipal de Educação: Titular: Maria Helena Antonicelli; representante da Secretaria 9 
Municipal de Trabalho e renda: Ligia Cristina Teixeira de Souza Pacheco; representantes do 10 
Órgão governamental estadual ligado à área da Segurança Alimentar: Universidade Estadual de 11 
Campinas – Unicamp: Titular Dag Mendonça Lima e Cinthia Baú Betim Cazarin; representante 12 
do Órgão governamental federal ligado à área de Segurança Alimentar: Empresa Brasileira de 13 
Pesquisa Agropecuária – Embrapa: Titular Celina Maki Takemura; representante do Centro 14 
Comunitário do Jardim Santa Lúcia: Titular Roberto Batista da Silva e; e representante do Centro 15 
de Orientação Familiar – COF: Reuber Luis Boschini; representante do Instituto de Solidariedade 16 
para Programas de Alimentação – ISA: titular Maria Carolina Loureiro Becaro. Justificaram a 17 
ausência e não enviaram o suplente os seguintes:; representante do Sindicato Rural: Titular 18 
Márcia Rosane Marques; representante da Pastoral da Criança: Titular Antônio Carlos Corrêa 19 
Cândido; representante da Secretaria Municipal de Saúde: titular Nacle Nabak Purcino; 20 
representante da Associação de Educação do Homem de Amanhã – Guardinha: Titular Patrícia 21 
Scarmen Angelim; representante Assupero – Ensino Superior LTDA – Universidade Paulista – 22 
UNIP: Renata Elisa Faustino de Almeida Marques; representante da Secretaria Municipal de 23 
Governo Mariana Barão; Os demais não justificaram ausência e não enviaram suplente. Na 24 
condição de convidada: Débora Santos, Instituto Rendenção e Benassi Social. A reunião tem 25 
início às 09h23min, com mais de cinqüenta por cento mais um de conselheiros com direito a 26 
voto. 1ª PAUTA: Aprovação da ata por unanimidade – Reunião dia 30/11/2023 – 2ª PAUTA: 27 
Informes dos conselheiros: (1) Almoço de Natal e Ano Novo no restaurante Bom Prato – pediu 28 
auxílio para SMASDH e Gabinete do prefeito para reforço da segurança, limpeza com maior 29 
periodicidade do quarteirão, devido ao cheiro forte de urina e apoio na divulgação e no 30 
transporte público para que as pessoas das regiões periféricas possam comparecer. (2) O 31 
serviço de atendimento domiciliar (SAD) da saúde, buscou o ISA para cadastrar em torno de 60 32 
pessoas para atendimento. (3) Convite para a participação no Encontro do GT de hortas. 3ª 33 
PAUTA: Relato das comissões: Comissão de Produção Agrícola e  abastecimento: O Sr. 34 
Roberto apresentou os resultados do monitoramento do plano, com as informações analisadas e 35 
as propostas da comissão. Alguns propostas ainda estão pendentes de informações e uma não 36 
é viável a execução. Após sua explanação e discussão de alguns itens, os demais conselheiros 37 
aprovaram as recomendações da comissão das propostas sugeridas pela comissão, e as 38 
pendentes de informação serão analisadas na reunião do mês de janeiro. Planilha será anexada 39 
a essa ata  Comissão de Educação Alimentar e Nutricional: Não houve apresentação, devido 40 
a ausência de membros, sendo deliberado pelos demais membros do conselho, que a 41 
apresentação será realizada na reunião ordinária do mês de janeiro. Comissão de acesso aos 42 
alimentos: a Sra Ana Cláudia e Maria Carolina informou que no dia 13/12 foi realizada um 43 
reunião de troca de experiência com o setor de combate ao desperdício da prefeitura de Curitiba 44 
– PR, com a finalidade de ampliação das ações do Banco de Alimentos.   Comissão de Saúde:  45 
Não houve apresentação, devido a ausência de reuniões da comissão e do coordenador, sendo 46 



deliberado pelos demais membros da comissão presente, que realizarão a reunião da comissão 47 
e a apresentação das propostas da saúde será realizada na reunião ordinária do mês de janeiro. 48 
4ª PAUTA: apresentação da minuta do relatório das ações do conselho do ano de 2023 pela 49 
secretaria executiva, que solicitou que os conselheiros encaminhem as datas das reuniões 50 
realizadas das comissões, bem como outros eventos, cujos conselheiros participaram 51 
representando o conselho. Pauta extra: apresentação das ações de Segurança Alimentar e 52 
Nutricional do Instituto Redenção e Benassi Social pela Sra Débora – Assistente Social. 53 
Informou que o Instituto Redenção oferta FLV em 6 pontos de distribuição, divido nas regiões sul 54 
da cidade e no Bairro Satélite Ìris. A próxima reunião será realizada no dia 25 de janeiro, na 55 
Secretaria de Educação – Rua Barreto Leme. Por sugestão da conselheira Cinthia, incluri na 56 
próxima pauta, esclarecimento sobre o programa das Casas de 15 metros. Não havendo mais 57 
assunto a serem tratados, os presentes, em comum acordo com a Sra. Carolina deu por 58 
encerrado os trabalhos às 11h40min horas. Eu Ana Cláudia da Silva Reis secretariei e lavrei o 59 
presente ata da reunião, que foi conduzida pela Vice-Presidente do COMSEA Maria Carolina 60 
Loureiro Becaro. Campinas, 14 de dezembro de 2023. 61 


